

SANTA MISION RELOJ DE LA MISION

Hoy, viernes, a las doce y media, conferencia para señoras en el Olimpia, por el R. P. Esteban. Se ruega a los jefes de oficinas quieran autorizarlas para salir a esa hora.

Hoy, viernes, a las nueve de la noche, terminado el acto general de la Santa Misión, solemnemente Via-Crucis para solos hombres. Las mujeres, en imponente silencio, en oración y meditación, presenciaron en las aceras el paso de los hombres y oírán los cantos de penitencia y rezos de los hombres.

ORDEN: En cabeza irá el centro de Palacio y se colocará la cabeza en el Banco de Bilbao. En segundo lugar irá el centro del Olympia y se colocará en el Muro del Carmen. En tercer lugar irá el centro de la Redonda y se colocará la cabeza en la Librería Moderna. En cuarto lugar, y a continuación, irá el centro de Santiago. Irán de seis en fondo.

RECORRIDO: Muro Cervantes, Avenida de Navarra, Calle de los Baños, Rodríguez Paterna, Calle Mayor, Merced, Mola, Héroes del Alcázar.

Se rezará en el trayecto un rosario a la Virgen, alternado con cantos de penitencia y pidiendo de una manera especial por Logroño y por España.

En la Plaza de los Héroes se rezará un Via-Crucis muy breve y se despedirá la manifestación a las diez y cuarto.

Para las nueve tienen que estar los centros en sus respectivos sitios. Sigán las indicaciones de los faroles rojos y blancos.

HOMBRES DE LOGROÑO: No os olvidéis de la página gloriosa que el pasado año escribisteis. Vamos todos al Via-Crucis. Que no se vea un solo hombre en las aceras, entre las mujeres.

MUJERES! A todo hombre que veáis en las aceras decidle que aquel no es su puesto.

AVISOS: Hoy, viejitas, confesiones para mujeres. Por la tarde, todos los soldados en Santiago.

Señores sacerdotes y religiosos! Los que puedan, que quieran ayudarnos.

MEMORIA de la SANTA MISION: La hermosa Memoria de la Santa Misión podéis adquirirla a la entrada de los centros de Misión, en Santos Ochoa y en Primo Rivera, 5, 1.º.

El "estraperlo"

En el último Consejo de Ministros se acordó intensificar las medidas contra el mercado negro. Sin embargo, el mal no se corregirá mientras el público —que tanto censura el "estraperlo"— siga cooperando a su existencia.

Porque las autoridades actúan enérgicamente en este asunto, y son muchos los ciudadanos que con sus arbitrariedades sostienen el mercado negro. Los que por la tarde murmuran de los precios exorbitantes alcanzados por ciertos artículos, a la mañana siguiente acuden a pagar, e incluso a forzar esos precios. Y es que, en el fondo, el problema es de incomprensión, egoísmo, no, indisciplina.

Una autoridad en materias económicas, el profesor Gual Villalbi, ha concretado esta cuestión en unas manifestaciones que la Prensa ha recogido. Hemos padecido una gran sequía que, por su duración y universalidad, ha reducido los alimentos disponibles en el mundo a la mitad de los que hacen falta. España ha sido afectada en una proporción que no revisite, por fortuna, la gravedad que en otros países, pero no hay que pensar en importaciones, cuando millones de hermanos nuestros perecen de hambre, y no queda más recurso que sobornar con dignidad las molestias y limitaciones que la escasez nos imponga, hasta que llegue la recogida de cosechas.

(Pasa a la cuarta página)

LA CONTESTACION DE ESPAÑA A NORTEAMERICA ALCANZA HONDA REPERCUSION EN EL MUNDO ENTERO

"El pueblo español está disfrutando hoy más que el resto de Europa de las llamadas cuatro libertades de la Carta del Atlántico" ("Chicago Daily Tribune")

WASHINGTON, 21.— El senador Bushfield ha formulado una dura crítica contra la política intervencionista seguida por el Departamento norteamericano de Estado. Dicho senador manifestó que si se pretendía derribar al Generalísimo Franco se produciría en España una nueva guerra civil, y equivaldría a asegurar el predominio del comunismo y la dependencia de Rusia. (Etc.)

CHICAGO, 21.— El rotativo "Chicago Daily Tribune", uno de los más importantes de los Estados Unidos, ha comenzado a publicar las impresiones de su estancia en España de su redactor Larry Rue, quien desde Madrid, en artículos cablegráficos, dice:

«Cuando uno llega a España después de recorrer el resto de la Europa, inquieto, se encuentra aquí con una nota discordante, porque el pueblo español está disfrutando hoy más que el resto de Europa, de las llamadas cuatro libertades de la Carta del Atlántico, de modo que si, como desearan los Gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, la presión contra el régimen va dirigida en socorro del pueblo español, viéndolo como este pueblo vive mejor y más libre que el de la mayoría de los países europeos, esa presión compartida es una actitud hipócrita que raya con el absurdo. Franco mantiene la paz y el orden. Los responsables extranjeros somos libres de ir a donde nos plazca y de escribir lo que se nos antoje sin ninguna clase de censura, lo que naturalmente no ocurre en Rusia ni en ninguno de los países europeos que hoy domina Rusia.» (Etc.)

PREGUNTAS DE ACTUALIDAD
NUEVA YORK, 21.— El diario "New

York World Telegrams publica un artículo de su colaborador, William Philip Simms, titulado: «Los Estados Unidos y Franco», en que dice que, finalmente, el Gobierno de los

Estados Unidos, al negarse a apoyar la presentación del problema político español ante la ONU, parece decidido —luego también de su experiencia en Argentina— a no im-

primirse en los asuntos domésticos de otros países. «Lo único que en España constituye una amenaza a la paz mundial es la amenaza de una intervención extranjera», dice Simms.

«¿Quién puede sustituir a Franco?», se pregunta el articulista. Una restauración monárquica no gustaría a la mayoría de los Estados Unidos, aunque tenga la aprobación de Inglaterra, Estados Unidos preferirían una República centro, imposible de lograr, porque la presión de Rusia y Francia exige el retorno a España de los rojos, retorno que desencadenaría el comunismo.

Afirma Simms que España no aceptaría el comunismo, sin lucha. (Etc.)

OBSERVACIONES DE CORREIA MARQUES.
LISBOA, 21.— Bajo el título de «Contradicciones», Pedro Correia Marques se ocupa, una vez más, en

(Pasa a la cuarta página)

DECLARACIONES DE BIDAULT

después de las nuevas notas inglesa y norteamericana sobre la cuestión española

Señala la grave situación económica de Francia y las "inevitables" consecuencias caso de no lograr el empréstito yanqui

PARIS, 21.— «Francia sólo tiene divisas para importar productos durante unos meses; si la misión de León Blum en Estados Unidos fracasara, la reconstrucción de nuestro país se verá retrasada en un año, por lo menos», ha declarado Georges Bidault, ministro de Asuntos Exteriores francés, en unas declaraciones hechas a un corresponsal de la Agencia United Press.

El ministro puso de relieve los siguientes puntos, como los más importantes de la política exterior francesa: Primero.—La política francesa en relación con Rumania y el Rith en el sentido de que no formen parte de la Administración Central alemana. La actitud francesa, continúa siendo tan firme como siempre.

Segundo.—El arreglo de la cuestión alemana puede suprimir el último obstáculo para la conclusión de una alianza anglofrancesa.

Tercero.—Es posible que Francia pueda someter la cuestión española al Consejo de Seguridad de la ONU, a pesar de la oposición de los Estados Unidos e Inglaterra.

Cuarto.—La actitud francesa respecto a la actual disputa de Persia es de completa reserva y reserva por el momento.

Declaró seguidamente el ministro francés que Francia está completamente de acuerdo con los Estados Unidos en lo que se refiere al comercio internacional. Subrayó que la libertad en este aspecto sólo será posible para Francia cuando disponga de las divisas necesarias para su exportación y devastación —dijo— han dejado una imborrable marca en toda nuestra economía.

Al ser preguntado si Francia ordenaría su política exterior en dirección a Rusia si no logra un empréstito de los Estados Unidos, Bidault declaró: «Indudablemente, si no conseguimos el empréstito, se producirán las consecuencias inevitables. No obstante, esto no llevaría implícita la revisión o reevaluación de la política exterior sobre los planes de las divisas necesarias para su exportación y devastación —dijo— han dejado una imborrable marca en toda nuestra economía.

Finalmente se refirió a las relaciones de Francia con las potencias occidentales y puso de relieve que

(Pasa a la cuarta página)

curso en los asuntos domésticos de otros países. «Lo único que en España constituye una amenaza a la paz mundial es la amenaza de una intervención extranjera», dice Simms.

«¿Quién puede sustituir a Franco?», se pregunta el articulista. Una restauración monárquica no gustaría a la mayoría de los Estados Unidos, aunque tenga la aprobación de Inglaterra, Estados Unidos preferirían una República centro, imposible de lograr, porque la presión de Rusia y Francia exige el retorno a España de los rojos, retorno que desencadenaría el comunismo.

Afirma Simms que España no aceptaría el comunismo, sin lucha. (Etc.)

OBSERVACIONES DE CORREIA MARQUES.
LISBOA, 21.— Bajo el título de «Contradicciones», Pedro Correia Marques se ocupa, una vez más, en

(Pasa a la cuarta página)

Normas para la declaración de existencias de artículos intervenidos

Severas sanciones que serán aplicadas a los infractores

MADRID, 21.— El «Diario Oficial del Estado» publica la circular número 557 del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos, sobre forma de realizar las declaraciones de existencias de productos ilegales a que se refiere el artículo quinto del decreto ley de 15 de marzo de 1946.

Todos aquellos productores que en el momento actual tengan existencias superiores a las que con arreglo a las disposiciones en vigor correspondían para siembra y consumo, efectuarán una declaración complementaria de las mismas, antes del 31 del actual, ante los organismos en que hubieran hecho sus declaraciones anteriores y ante las Fiscalías de Tasas Provinciales correspondientes.

Todos aquellos fabricantes e industriales transformadores que, asimismo, en el momento presente tengan en existencias cantidades cuya procedencia legal no puedan justificar, incluidos aumentos de rendimientos de motivación y trans-

formación, efectuarán, asimismo, la declaración prevista anteriormente, ante los organismos de Abastecimientos de los que inmediatamente dependan y Fiscalías Provinciales de Tasas.

Los establecimientos detallistas que comercien con artículos intervenidos y tengan en su poder actualmente mayores cantidades de las que correspondan debidamente autorizadas, formularán ante la Delegación Provincial de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas, una declaración de existencias en los mismos términos y plazos prevenidos en los apartados anteriores.

Las personas o entidades que, a través del comercio clandestino, hayan adquirido cantidades de mercancías a que esta disposición se refiere, podrán por una sola vez hacer la declaración de existencias ante las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas.

Una vez formalizadas las entre-

formación, efectuarán, asimismo, la declaración prevista anteriormente, ante los organismos de Abastecimientos de los que inmediatamente dependan y Fiscalías Provinciales de Tasas.

Los establecimientos detallistas que comercien con artículos intervenidos y tengan en su poder actualmente mayores cantidades de las que correspondan debidamente autorizadas, formularán ante la Delegación Provincial de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas, una declaración de existencias en los mismos términos y plazos prevenidos en los apartados anteriores.

Las personas o entidades que, a través del comercio clandestino, hayan adquirido cantidades de mercancías a que esta disposición se refiere, podrán por una sola vez hacer la declaración de existencias ante las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas.

Una vez formalizadas las entre-

formación, efectuarán, asimismo, la declaración prevista anteriormente, ante los organismos de Abastecimientos de los que inmediatamente dependan y Fiscalías Provinciales de Tasas.

Los establecimientos detallistas que comercien con artículos intervenidos y tengan en su poder actualmente mayores cantidades de las que correspondan debidamente autorizadas, formularán ante la Delegación Provincial de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas, una declaración de existencias en los mismos términos y plazos prevenidos en los apartados anteriores.

Las personas o entidades que, a través del comercio clandestino, hayan adquirido cantidades de mercancías a que esta disposición se refiere, podrán por una sola vez hacer la declaración de existencias ante las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Fiscalía Provincial de Tasas.

Una vez formalizadas las entre-

(Pasa a la cuarta página)

LA MISION EN LOGROÑO

Imponente muchedumbre en el Rosario de la Aurora al Cementerio



La información gráfica que aquí recogemos hace innecesaria toda ponderación por nuestra parte acerca de la imponente grandiosidad y fervor que están revistiendo en nuestra ciudad los actos misioneros, entre los que destaca ayer el Rosario de la Aurora al Cementerio, inmensa manifestación religiosa por su emoción indescriptible y por la ingente muchedumbre que en ella participó. Los grabados nos muestran dos aspectos parciales del gentío durante la Misa celebrada en altar levantado en uno de los andenes del Cementerio y un momento de la Sagrada Comunión, que administraron simultáneamente varios sacerdotes y recibieron innumerables fieles.

La jornada de hoy estará especialmente destacada por el gran Via Crucis de Hombres, que tendrá lugar esta noche.

(Fotos Cortés-Payá)

LA EUROPA DE HOY

Presente y porvenir de Irlanda

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.— Después de seis años de mantener su neutralidad antisionamente, pero con éxito, probablemente es en la actualidad la Irlanda del Sur el país más próspero de Europa.

Su agricultura ha florecido a través de la guerra, e Inglaterra, aún sometida a un racionamiento severo, seguirá siendo un mercado insatiable del excedente de la producción alimenticia irlandesa. Los problemas de guerra más graves con que ha tenido que enfrentarse Irlanda han sido el escasez de gasolina y carbón; pero es de esperar que serán resueltos gradualmente en los próximos meses.

Antes de la guerra, Irlanda poseía en Inglaterra un capital activo, valorado en cerca de 350 millones de libras esterlinas. Durante el conflicto mundial, ha acumulado un crédito de otros 150 millones de esterlinas. Mientras la industria inglesa adapta sus plantas de guerra a la paz, Irlanda estará pronto en condiciones de comprar la maquinaria y artículos de consumo que ella no puede producir. Por eso es por lo que los dirigentes irlandeses se disponen a afrontar el futuro económico con serena confianza.

Al mismo tiempo, Irlanda ha gozado de una estabilidad política que no tiene paralelo en la Europa asolada por la guerra. A los ingleses y norteamericanos, a quienes la neutralidad de Irlanda hizo más difícil la tarea de destruir a Hitler, les será duro analizar los hechos objetivamente; pero no puede negarse que la política de reacia neutralidad adoptada por De Valera y su Gobierno ha tenido el apoyo de una gran mayoría del pueblo irlandés.

En una visita reciente que hizo a Dublín, tuve la buena fortuna de sostener una larga conversación con el señor De Valera. Hacía más de siete años que no le veía. En ese tiempo, Dev —como es llamado por todos— no parece haber envejecido; ni tampoco haber cambiado de ideas políticas. Se cuenta que un irlandés regresado recientemente a Dublín, después de servir seis años en el Ejército inglés, halló, como único cambio, que Jack Nugent —celebre propietario del hotel Dolphin— se había convertido en abstemio. Dev, sin embargo, no ha alterado sus hábitos. Sigue siendo un abstemio completo.

Dev es la figura predominante en el escenario político irlandés. Actualmente tiene 62 años de edad y todavía espera ver, antes de morir, el fin de la «Partición» y el establecimiento de una Irlanda unida bajo un solo Parlamento. Hoy, la realización de ese sueño parece más remota que antes de la guerra.

A pesar de la neutralidad irlandesa, probablemente se siente hoy menos rencor en Inglaterra hacia el Estado independiente de Irlanda que en ninguna otra época, desde la rebelión de 1916. Aunque los ingleses creen que en 1940 y 1941 su seguridad fue comprometida por el hecho de no haber podido utilizar los tres puertos del tratado como base para hacer la guerra a los submarinos alemanes, la mayoría de los británicos comprende que la culpa es, en su mayor parte, nuestra, por haber cedido gratuitamente nuestros derechos sobre dichos puertos en 1938. Si toda Irlanda pudiera unirse, sin ejercer presión sobre el Ulster y sin seguir comprometiendo nuestra propia seguridad estratégica, la mayor parte de los ingleses veríamos con agrado el fin de la «Partición».

Pero existen dos factores inseparables, que obstaculizan el camino hacia una Irlanda unida. El Ulster mantiene su unión con Gran Bretaña con un fervor perdurable, y los sufrimientos de Inglaterra durante la guerra por la pérdida de los puertos afectados por el tratado en Irlanda del Sur, difícilmente podrán admitir a los estadistas

y estrategas británicos a hacer presión para que el Ulster se incorpore a una Irlanda unida, que en la próxima guerra, podría ser neutral, y dejar en el futuro los accesos al río Clyde por el Noroeste tan expuestos a la agresión, como lo estuvieron en el pasado conflicto las entradas surorientales al canal de Bristol.

Ante este punto de vista, algunos políticos irlandeses responden: «Una Irlanda unida no tendrá que formular más quejas contra Inglaterra; comprenderá que su defensa está ligada a la de esta nación y, casi con seguridad, estaría dispuesta a negociar una alianza defensiva y ofensiva en bien de la mutua seguridad». El roce se halla en la palabra «casi».

Pero hay otro factor, probablemente más importante, en la posición del ideal de una Irlanda unida. Durante los últimos cien años, el problema irlandés ha complicado las relaciones angloamericanas. Aparte de la incansante propaganda que Irlanda ha llevado a 20 millones de irlandeses en América, a través del Atlántico, se registra también la intervención y presión de grupos bien organizados, dirigidos frecuentemente por políticos americanos, sin ningún interés en la política irlandesa, en la obtención de votos irlandeses, y en otros asuntos. Con frecuencia, estas presiones han forzado a algunos Gobiernos británicos a ceder a demandas irlandesas —casi siempre mal aconsejadas e inoportunas— para obtener ciertos favores de los Estados Unidos. No hay duda de que el señor Chamberlain tenía su atención puesta en la opinión norteamericana, al ceder, en 1938, los puertos irlandeses del Tratado al señor De Valera.

La guerra ha aportado un cambio a esta situación. Todavía, los irlandeses de Norteamérica sueñan con amor y nostalgia en su madre patria, y todavía, lo mismo que Dev, esperan ver una Irlanda unida. Pero Norteamérica se ha sentido perjudicada también por la neutralidad irlandesa, y hoy se tiene en Estados Unidos una idea, quizás más clara que nunca, de las relaciones británico-irlandesas. Las antiguas «verdades de Irlanda y los reñimes» y la tiranía de Inglaterra ya no agitan en los corazones norteamericanos las mismas pasiones que hace 20 años.

Cuando el presidente Roosevelt envió su famosa nota al señor De Valera, pidiéndole que retirara los diplomáticos alemanes y japoneses de Dublín, hubo muchos políticos irlandeses que pensaron, aunque sin esperanzas, que este gesto perentorio costaría a Roosevelt las elecciones presidenciales. Sin embargo, y a pesar de ello, Roosevelt se llevó en triunfo los cuatro grandes Estados irlandeses de Massachusetts, Illinois, Pensilvania y Nueva York.

Estos hechos no han sido, empero, pasados por alto por el diligente De Valera, quien, ciertamente, es uno de los más hábiles políticos actuales. De Valera comprende que todo nuevo progreso hacia la creación de una Irlanda unida, necesita contar con la buena voluntad y la confianza del Ulster y con el establecimiento de mejores relaciones con Gran Bretaña. Solamente un cambio de sentimientos puede convertir su sueño en realidad, y hacia ese fin encaminamos sus pasos Dev y sus colegas en los meses próximos. Los ingleses desearían que tuviesen éxito, porque una Irlanda próspera y satisfecha, viviendo en armonía y estado de confianza con Inglaterra, es tan necesaria para los británicos como para los irlandeses.

(Copyright by World United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

NOTA del DIA

Quando las agujas de los relojes señalaban en la madrugada de ayer las 6 horas y 18 minutos (578 de la hora solar), hizo su aparición oficial la señorita Primavera de 1946. Nosotros que, gracias al calendario zaragozano—que amablemente nos fué regalado—, sabíamos la hora exacta de su «llegada», coincidente poco más o menos con la del fin de nuestra jornada de trabajo, quisimos entretenernos personalmente de si llegaba como nos suelen cantar los poetas—verídica con sus mejores galas—y en verdad que nos desilusión por completo. Su presencia se advertía por parte alguna, puesto que todo en el horizonte (aunque, impidiendo sus amontonadas nubes que pudierz divisarse en una sola estrella.

Cortada en flor—es de una yorsias—nuestra ilusión de contemplar a tan bella señorita, nos fuimos a casa y nos acostamos cuando ya otros trabajadores se encaminaban hacia sus centros de faena. Y lo hicimos pensando en que la «señora» nos la había hecho la bella desconocida—valga la afirmación, puesto que no somos poetas—, pero se ve que sólo quiso vengarse de nuestra poca ilusión por los versos, ya que poco a poco fueron despidiéndose las nubes—las del horizonte se entiende, porque las internacionales se han convertido en plúmbeas nubarrones—y el sol se hizo dueño de la situación para seguir proporcionando temas a los vates. Es que la niña se siente tan complacida cuando escucha frases tan bonitas, tan delicadas, que si los pétalos, que si la fragancia—¡coquetal!—, Menos mal que, por esos sus afecciones, hizo un barrido en el cielo y luego las gentes pudieron disfrutar de una gratísima temperatura y toda la tarde gozaron de un sol magnífico en este primer día en que reina oficialmente la Primavera, aunque ya saben nuestros lectores que se había anticipado en unas fechas.

Nosotros también la aprovechamos para comprobar lo admirablemente que Obras Públicas ha dejado en la amplia calzada del último

trozo de la calle de Vara de Rey. Eso está lo que se dice requetebién. ¡Lástima que el Ayuntamiento no pueda entenderse las segundamente con las aceras e instalaciones de servicios—sin olvidar el tendido subterráneo de los cables conductores que las eléctras tienen compromiso adquirido—para que podamos decir a nuestros visitantes: ¡He aquí una bella entrada en capital de categoría!

Por cierto que nos agradecería conocer la medida adoptada para evitar la serie de postes que, en plena calzada, se yerguen desahuyantes. Suponemos que su presencia tendrá limitadísima duración.

R. de la C.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—En Cervera ha dado a luz felizmente una niña, primer fruto del matrimonio, doña Isabel Ochoa Gutiérrez, joven esposa del abogado de aquella ciudad don Narciso San Baldomero.

Reciban nuestra felicitación los venturosos padres, abuelos y familia toda de la recién nacida, a la que se le pondrán los nombres de Josefina María Isabel y para la que deseamos todas bendiciones del Cielo.

Noticias diversas

Donativos.—En la Cocina Económica entregó ayer un matrimonio amante de los pobres, cincuenta pesetas.

La directiva le queda agradecida. También en la Caridad Logroñesa se ha recibido un donativo de 25 pesetas de una persona amante de los pobres. El Consejo, en nombre de los socorridos, agradece este rasgo caritativo del donante.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 906.

Los cupones terminados en 06 están premiados con 250 pesetas, cada uno.

NI RASTRO DE HERNIA Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN**, original pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154.251) Consulte a su médico. (C. C. S. 8077).

AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves, 28, de 10 a 1. CONSULTORIO DE DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frent ESTAC. FERROV. otro lado Pasarela), según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico)—BALMES, 104.—BARCELONA.

FRONTON CARRASCO.—Haro
EL DOMINGO, 24. — A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE
DOS GRANDES PARTIDOS, con la emocionante eliminatoria del CAMPEONATO NACIONAL MANO-MANISTA

BOLINAGA contra ECHAVE IX
sacando libremente.

Epelde y Atano IV contra Urquidi y Artazo
Habrá servicio especial del ferrocarril de Haro a Ezcaray, que saldrá de Santo Domingo a las 3, para regresar a las 9 noche.

†
EL SEÑOR

D. Miguel Marín Marín

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Quintina Hurtado; hijos, don Miguel (del Comercio de esta plaza), don Jesús (capitán Infantería), doña Trinidad y doña M.ª de los Dolores; hijas políticas, doña María del Carmen Castellanos y doña Juanita Gómez; nietos: hermanos, don Eugenio y doña Angeles (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que abajo se mencionan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 22 de marzo de 1944.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda,
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las ONCE,
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE,
CASA MORTUORIA.—Plaza de Amos Salvador, 3.

†
LA SEÑORA

DOÑA EMILIA HEREDERO MARTÍ

FALLECIO EL DIA 19 DE LOS CORRIENTES, A LOS 36 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Joaquín Pérez Nieves; hijos, María Lourdes, Juan Luis, José Antonio, María Pilar, Monserrat y Mari Carmen; padres, don Joaquín Heredero y doña Juana María; padres políticos, don Ángel Pérez y doña Gaudencia Nieves; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren en los conventos de la ciudad, serán aplicadas por el alma de la finada. El duelo se despidió en el templo.

Tudela, 20 de marzo de 1944.

Domicilio: Ronda de Capuchinos, 12.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
Ayer, día 21, dieron fin en la capilla de la Escuela-Eogar las conferencias especiales que, como ampliación de la Santa Misión, había organizado la Sección Femenina.

Con buen número de afiliadas ha ido desarrollando sus conferencias el Rvdo P. Laíasa, S. J., y puede decirse que el resultado de ellas ha sido excelente, atendiendo

PRODUCTOR AGRICOLA
No dejes de presentar con toda rapidez en la corporación de la O. H. de Previsión Social de tu localidad, el título de renovación de Familia Numerosa del actual año, para que puedas seguir cobrando el aumento en el Subsidio Familiar que la ley te concede.

Guía sanitaria

J. FRAILE
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.
MATRIZ — PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 39, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

E. VELILLA
OCLISTA
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

Mateo G. Baquero del Río
RAYOS X — ESLOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

COBAZON — PULMON TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallurra, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer
R. SUSIN.—TOCOLOGO
CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Telf. 1457.

do al número de afiliadas que han asistido, habiendo podido considerar en pocos días temas de suma importancia para la vida eterna, familiares, nuestra enhorabuena.

Necrológicas

Subió al Cielo, a la edad de 7 meses, la niña María Concepción Navarro Martínez, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus amantes padres don José María y doña Ana, a cuyo dolor nos asociamos.

En fallecido en nuestra ciudad el conocido excomerciante don Miguel Marín Marín, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

A las numerosas manifestaciones de pésame que reciben su aflijida esposa, doña Quintina; hijo, don Miguel, del comercio de esta plaza; don Jesús, capitán de Infantería; señoras Trinidad y María de los Dolores unimos el nuestro hondamente sentido.

A la edad de 67 años, ha fallecido nuestro convecino don Angel Romera Romera, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Reciban su apenada esposa, doña Calixta; hijos y demás familiares, nuestro sincero pésame.

160 científicos alemanes serán llevados a Norteamérica

WASHINGTON, 21.—El secretario de Guerra, Robert Patterson, ha anunciado que los Estados Unidos traerán al país ciento sesenta científicos alemanes para dedicarlos a los trabajos en los equipos capturados a los alemanes, tales como armas-cohetes y aviones de retropropulsión.

Cientos veinte científicos más, según ha declarado, también serán traídos de acuerdo con el primitivo plan de servir de los elementos obtenidos a la caída de Alemania para emplearlos en la guerra contra el Japón.—(Efe.)

Triple alumbramiento

MURCIA, 21.—La esposa de un modesto obrero de Lorca ha tenido un parto triple, habiendo recibido diversos donativos de ayuda. A los recién nacidos les serán impuestos los nombres de Jesús, María y José.

PELUQUERA

de señoras, se necesita. Informes: Oficina de Colocación, Ref. n.º 396.

MAÑANA, SABADO

Cine Alhambra
(La Pantalla de los Exitos)
¡¡Excepcional Estreno RADIO!!

IRENE
con RAY MILLAND, ANNA NEAGLE y ROLAND YOUNG.
¡BELLEZAS FEMENINAS!
¡BAILES ARREBATADORES!
¡MELODIAS DELICIOSAS!
¡ESPECTACULARIDAD...!

Un derroche de canciones, dulces melodías. Un paisaje fantástico, de lujo deslumbrador, empujando un romance ideal que le hará soñar con maravillas que le agradaría hacer y sitios donde le encantaría estar.

OPOSICIONES I. NACIONAL PREVISION. 262

Plazas Oficiales Técnicas con 6.250 ptas. más pluses. Edad: 18-36 años. SE EXIGE título Bachiller o similar. Instancias hasta 30 abril. REGALAMOS PROGRAMAS. Contestsaciones Cronometradas. ACADEMIA MURO. Centro, 4. — MADRID.

FRONTON BETI-JAI
EL SABADO, 23. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
DOS FORMIDABLES PARTIDOS A MANO

URQUIDI contra PABLITO
(PARTIDO REVANCHA)

ATANO VII-ATANO IV
contra

CHIQUITO IRAETA-LECHUGA-ARTAZO
PRECIOS: PALCO, 14 Ptas. CANCHA, 12 Ptas. GENERAL, 4 Ptas.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIURAMIENTOS
Jefe de agentes del Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, José Ledo Iguel y Domingo Calvillo Belloso, Banco de Santander, Jaime Balaña Albifia, Francisco Lorenzo Lejarra, secretario del gremio de comestibles de Fuentmayor, Fructuoso López Fernández, Alfredo García Goicochea, Angel Martínez, Aquilino Rojas Guinea, cajero habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, delegado jefe del Centro de Telégrafos, habilitado del Distrito Forestal, habilitado de la Policía Armada, ingeniero director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, Mariano Castellón, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, fray Salvador Aday, Superior del Convento de Padres Franciscanos de Anguciana.

CLASES PASIVAS
Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:
Doña Teodora Luis Rubio, M. Militar.

Delegación Prov. de Trabajo

FINALIZACION DE PLAZO PARA SOLICITAR LA RENOVACION DE LOS TITULOS DE BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS
Según oportunamente se hizo público, el día treinta de los corrientes finaliza el plazo de admisión de expedientes de renovación de títulos de beneficiarios de Familias Numerosas, por terminar en dicha fecha la prórroga que se concedió al expresado fin.

En su consecuencia, todos aquellos que dejaron transcurrir la misma sin formalizar su correspondiente expediente, se entenderán caducados de su derecho, anulados los títulos de beneficiario que obren en su poder y obligados a formular expediente de nueva solicitud en el supuesto de que pretendieran disfrutar nuevamente de los importantes beneficios que en la actualidad están disfrutando, por su calidad de beneficiarios de Familias Numerosas.

Como repetidamente se tiene indicado, los citados expedientes son de dos clases: R), al precio de una peseta, para aquellos que no han tenido variaciones familiares en cuanto al número de beneficiarios, y R. V), con costo de una peseta con cincuenta céntimos, para aquellos que hubieren tenido aumentos o disminuciones en cuanto al número de beneficiarios que figuran en el título respectivo. Todos ellos se encuentran a la venta en esta Delegación.

Los expedientes de solicitud de concesión por vez primera de títulos de beneficiarios de Familia Numerosa pueden formularse en cualquier momento y sirven para todos aquellos que, reuniendo las condiciones exigidas, no hubieran tenido nunca títulos de los expresados, y para aquellos otros que, por cualquier causa, los hubieran dejado caducar en años anteriores. El precio de los mismos es de una peseta los de la clase A), para las familias en las que el matrimonio y el nacimiento de todos los hijos hubieren tenido lugar en la localidad de su residencia actual, y B), con costo de una peseta con cincuenta céntimos, para aquellas familias en que el matrimonio o el nacimiento de los hijos hubieren tenido lugar fuera de la localidad de residencia actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y al objeto de que ni uno sólo de los poseedores de títulos de beneficiario de Familia Numerosa pueda quedar sin renovar el mismo antes del treinta de los corrientes, fecha, como antes se indicó, de finalización de la prórroga de plazo concedida a tal fin.

Logroño, 21 de marzo de 1944.—El Delegado de Trabajo.

Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros

SUBASTA DE MADERA
El día 2 de abril próximo y hora de las doce de la mañana, se procederá, en la Casa Consistorial de esta villa, a la subasta pública de madera de pino, concedida por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:

Un lote con 180.5638 metros cúbicos de madera, bajo la tasación de 9.033'81 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, pila y arrastre hasta el cargadero.

La anadida a subastarse procede de la derribada por el viento hace bastante tiempo, descortezada, sin leña y parte de ella en no muy buenas condiciones para su aprovechamiento de madera, en medidas muy variadas tanto de largo como de grueso, hallándose en los cargues.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de 2 de julio de 1924 y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas económico-administrativas dictadas para dicho objeto, los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Ortigosa, 14 de marzo de 1944.
El Alcalde.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos. — Josefina Ibáñez Sobrán.

Defunciones.—Miguel Marín Marín, de 65 años, de Muro de Aguas; Santiago Ignacio Valero del Campo, de un mes, de Logroño; y María Concepción Navarro Martínez, de 7 meses, de Logroño.

TRASPASO

Hotel Restaurante del Parque. El mejor situado y orientado de Miranda de Ebro.
Informa su dueño: Teléfono 77.

Labradores ABONOS

PARA TODOS LOS CULTIVOS y especial para VÍNAS, PATATAS Y ALFALFAS RIQUEZAS GARANTIZADAS

ALMACENES CARRILLO
GONZALO DE BERCEO, 35. LOGROÑO.

ROY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

ULTIMO DIA DE PROYECCION DE ESTE COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—El interesante film policíaco

La noche del 16 de enero
Con ELLEN DREW y ROBERT PRESTON

2. La grandiosa superproducción

REBECA
Por JOAN FONTAINE y LAURENCE OLIVIER
No deje de ver este insuperable programa.
BUTACA y PRIMER PISO 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 1'50.

Hace 25 años

Como había empezado la Semana Santa, se suspendieron todos los espectáculos en los teatros y también los bailes hasta el Sábado de Gloria, que debutaría en el Teatro Bretón la compañía cómica-dramática que dirige Ricardo Fuga y en la que figuraba como primera actriz Celia Ortiz.

—La Junta Provincial de Subvenciones acordó que los inspectores del ramo girasen visitas a los establecimientos de venta de artículos de primera necesidad para que cotejasen sus facturas de compra con los precios de venta al público, dedujesen la utilidad comercial del expendedor, y si ésta, en alguno caso, excediese del 30 por 100, denunciases el hecho a la presidencia, quien imponería multas que podían ascender a 5.000 pesetas.

—Los inspectores de Hacienda de Madrid obsequiaron con un baquete en el Hotel Regina, de la capital de España, al inspector jefe, nuestro paisano don Ceferno Velasco, por su nombramiento de delegado de Hacienda de Zaragoza. A los postres llegó el inspector general don Arturo Valgación, quien hizo entrega al señor Velasco, en nombre de los inspectores de Madrid, del bastón de mando que éstos le regalaban. Nuestro paisano expuso su gratitud por el homenaje de que era objeto.

—El día de hoy fué verdaderamente primaveral, registrándose de temperatura máxima 21 grados, 16'6 de media y 4'8 de mínima.

HACE 60 AÑOS.—Con motivo de la Semana Santa, la Compañía de Ferrocarriles del Norte estableció billetes económicos de ida y vuelta a Zaragoza al precio de 2070 pesetas en segunda clase, y 1245 en tercera.

—En Haro, a las ocho y media de la noche, debutó en el Teatro Bretón el orfeón barensé, dirigido por don Delfín Gómez, catódrico del colegio de Segunda Enseñanza. Lucían los orfeonistas y su director vistoso hizo encarnada y amarillo Reges de las jóvenes Patricia Reles, Romualda del Campo y Juana Serrano. Al levantarse el telón, un acomodador entregó al señor Gómez una preciosa batuta con esta dedicatoria: «El Orfeón barensé a su director». El Orfeón cantó muy bien preciosas composiciones, que fueron muy aplaudidas por el público que agotó las localidades.

En su consecuencia, todos aquellos que dejaron transcurrir la misma sin formalizar su correspondiente expediente, se entenderán caducados de su derecho, anulados los títulos de beneficiario que obren en su poder y obligados a formular expediente de nueva solicitud en el supuesto de que pretendieran disfrutar nuevamente de los importantes beneficios que en la actualidad están disfrutando, por su calidad de beneficiarios de Familias Numerosas.

Como repetidamente se tiene indicado, los citados expedientes son de dos clases: R), al precio de una peseta, para aquellos que no han tenido variaciones familiares en cuanto al número de beneficiarios, y R. V), con costo de una peseta con cincuenta céntimos, para aquellos que hubieren tenido aumentos o disminuciones en cuanto al número de beneficiarios que figuran en el título respectivo. Todos ellos se encuentran a la venta en esta Delegación.

Los expedientes de solicitud de concesión por vez primera de títulos de beneficiarios de Familia Numerosa pueden formularse en cualquier momento y sirven para todos aquellos que, reuniendo las condiciones exigidas, no hubieran tenido nunca títulos de los expresados, y para aquellos otros que, por cualquier causa, los hubieran dejado caducar en años anteriores. El precio de los mismos es de una peseta los de la clase A), para las familias en las que el matrimonio y el nacimiento de todos los hijos hubieren tenido lugar en la localidad de su residencia actual, y B), con costo de una peseta con cincuenta céntimos, para aquellas familias en que el matrimonio o el nacimiento de los hijos hubieren tenido lugar fuera de la localidad de residencia actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y al objeto de que ni uno sólo de los poseedores de títulos de beneficiario de Familia Numerosa pueda quedar sin renovar el mismo antes del treinta de los corrientes, fecha, como antes se indicó, de finalización de la prórroga de plazo concedida a tal fin.

Logroño, 21 de marzo de 1944.—El Delegado de Trabajo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos. — Josefina Ibáñez Sobrán.

Defunciones.—Miguel Marín Marín, de 65 años, de Muro de Aguas; Santiago Ignacio Valero del Campo, de un mes, de Logroño; y María Concepción Navarro Martínez, de 7 meses, de Logroño.

CARBONES

VARA DE RET, 25 Tels. 1054 y 1830

BODAS

UN REFRATO DE ANTE
JALON ANGEL
BRETON de los HERREROS, 5.

Mañana, sábado!!

Estreno del disparate más cómico de la temporada, con la presentación del genial **SANDRINI**

La película del optimismo, en la que el más formidable actor cómico del cinema moderno, le entusiasmará con una interpretación magistral.

¡Batalla sensacional contra el mal humor!!

NO LO DUDE: Si después de ver LA CASA DE LOS MILLONES no ha quedado zendido de RISA, vaya en seguida a consultar al médico; tiene usted que estar muy enfermo.

SANDRINI en LA CASA DE LOS MILLONES

CINEMA SOCIAL

DEPORTES

FUTBOL

Mirando al final del torneo

PROBABLES Y POSIBLES

Es tan sabido que la lógica y el fútbol se hallan un tanto distanciados, que no cabe la sorpresa cuando a esa separación se ajustan los comentarios o se lanzan éstos por el camino de la extrañeza y lo sorprendente.

En los terrenos de juego es admisible aun aquello que parezca más inverosímil. Un día y otro, en los partidos de cualquiera categoría, dejan mal parados los resultados a cuantas esperanzas y valentías tuvieron por fundamento los dictados de la lógica.

Es rara la jornada en que no se registra alguno de esos casos.

Sería pueril dar acogida al anhelo cuando al día siguiente.

Pero hay casos en que abandonar la lógica es internarse en el equivoco intencionado, por no decir en el engaño. Desde luego, en la insinocencia y tal ocurre en determinadas apreciaciones que estos días estamos leyendo en relación con las probabilidades y posibilidades que acompañan a los equipos que en el tercer grupo de esta Liga en que participan los clubs logroñeses, se disputan el premio de honor, y con el que se pasa a la fase final del torneo de su respectiva División.

Vorsos los comentarios sobre si es más fácil llegar a ese puesto al Deportivo Logroño o al Arenas de Zamora.

Y sobre tal tema se maneja lo probable y lo posible en una forma que por ser engañosa da un resultado engañoso. En ese barajeo se asigna a los zaragozanos la condición de «probables» campeones, relegándose a los logroñeses un posible triunfo de la competición.

Y véase con caprichosamente se demuestra.

Quedan al Arenas Z., como de todos es sabido, dos partidos. Uno en Reus, contra el titular; otro, en Zaragoza, contra el Badalona.

Los comentaristas mejor dicho el comentarista—no se para en barras, y afirma que uno y otro partido son claramente más fáciles de ganar que puedan serlo al Deportivo Logroño sus también dos encuentros restantes contra el Maestranza y el Nájera.

No importa que el cuadro clasificativo coloque en los últimos puestos los acusadores de menor potencialidad a los futuros rivales de los blanquirojos, mientras que los comentarios de los ajenos sean sus más inmediatos perseguidores.

Y razonar así es no sólo apartarse de la lógica, sino distanciarse de la verdad, si, porque lo exacto, lo real es, sin salirnos de las dificultades aún existentes, que hoy por hoy, el probable campeón no es otro que el Deportivo Logroño, y el posible el Arenas Z.

Lo dice la realidad y lo confirma, además, la ventaja blanquiroja y las menores potencialidades de sus restantes enemigos.

Todo lo demás es una cosa parecida a que los entusiastas del Reus Deportivo sostuvieran la mejor estimación de este equipo, basándose en su posibilidad de ganar la Liga. Posibilidad lejana, pero posibilidad al fin y al cabo. «Basta» con que ajenos y logroñeses perdieran sus dos restantes partidos y ganase los dos suyos el titular reusense.

Un alegato así, no estaría más divorciado de la verdad que esos que hace el panegirista ajeno con su distribución de posibilidades y probabilidades.

Bien está, amigo, animar a los favoritos, pero hay que tener más respeto al octavo mandamiento.

¿Estamos?

«LOS BOSCOS» Y EL DEPORTE

El pasado martes, festividad de San José, se celebraron los actos deportivos organizados por el «Centro de los Boscos», en el campo de «Las Chiribitas».

Primeramente se jugó un interesante partido de fútbol entre dos conjuntos del Centro, venciendo el equipo «B» por 2-1, después de un partido muy emocionante y disputado.

A la terminación del partido se celebraron diversas pruebas atléticas, resultando todas muy vistosas.

Con estas pruebas pone de manifiesto el «Centro de los Boscos» el gran esfuerzo que realiza en pro de la formación de los muchachos acogidos a dicha institución benéfica, a los que además de dar una alma limpia, se les vigoriza físicamente.

Pendiente de la importancia que encierra la formación de estos jóvenes «El Centro de los Boscos» incrementará sus actividades deportivas, esperando ofrecer, en un breve espacio de tiempo, una serie de competiciones que muestren las enseñanzas adquiridas en esta labor tan necesaria como benéfica para toda la juventud.

Labes que con toda justicia es merecedora de elogios y aplausos.

Tómbola deportiva

BOLETOS PREMIADOS

Han hecho acto de presencia en la Tómbola Deportiva los poseedores de los boletos números 2475 y 2498 favorecidos con las dos magníficas bicicletas que constituyen los premios del sorteo del día de San José.

Han resultado ser don Crescencio Barrio Old, domiciliado en General Mola, 64, cuarto, y don Justo Martín, con domicilio en Vata de Rey, 22, cuarto.

La suerte se ha ido por las alturas lo que indica que mantiene sus favores por la gente modesta.

Sigue sin aparecer el poseedor del número 18409, al que correspondió el cajón misterioso. Como los días pasan, está expuesto ese afortunado jugador a dejar de serlo, puesto que si a los ocho días, y ya van transcurridos cinco, no nos deja saber el contenido del cajón, éste será objeto de nuevo sorteo.

El extraordinario del día 31 ha interesado al público a juzgar por la demanda de boletos, que es muy numerosa.

Los atractivos de los premios, lo justifican.

PELOTA

EN EL CARRASCO, DE HARO, CAMPEONATO MANOMANISTA

Empiezan el próximo domingo los partidos del campeonato nacional manomanista, tan ansiosamente esperado por la afición al deporte vasco.

Ya es conocido que los dos frontones riojanos, el Carrasco, de Haro, y el Beti Jal Logroñés tienen asegurada la inclusión en esa importante competición, que, aparte de ofrecer varios encuentros de innegable importancia a la afición riojana, van a servir esos partidos para que los aficionados de nuestra provincia acusen en forma indiscutible su potencialidad y entusiasmos y justifiquen el derecho de sus frontones a iguales atenciones que los de otras localidades, quizá con más antiguos históricos, pero sin mayores garantías de éxito y brillantez.

Así va a demostrarse en este campeonato. Y la primera prueba se pondrá de manifiesto el próximo domingo en el Frontón Carrasco, de Haro.

Ese día deben enfrentarse en la cancha riojaleña, en partido campión, el gran Bolinaga, y el notable manomanista Echayé IX.

Si para resaltar la significación del partido no fuera suficiente su

condición oficial de campeonato y el renombre de los pelotaris rivales, la tendría en el hecho de que el vencedor pasará a la eliminatoria siguiente, lo cual es garantía de una lucha a cara de perro, para asegurarse la victoria.

Para mayor contento del público, la empresa ha organizado un segundo partido, pleno de alicientes, cual es el de Epeleide-Atano IV contra Urquidi-Artazo.

Un interesantísimo programa es el del domingo en el Carrasco harrense que, no hay duda, va de verse como el programa merece: animadísimo.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Es la del domingo, la penúltima jornada del campeonato provincial de aficionados. En ella se ha de proclamar el campeón manista de segunda categoría, para lo cual jugarán los que han obtenido tal título en el grupo de la capital, y en el grupo de los pueblos. Un partido de campeones. No hay que decir cómo van a disputarse el triunfo ambas parejas, y el afán con que, tanto a tañto, procurarán mover el marcador a su favor.

Además de este interesantísimo encuentro, se jugarán los de selección de la modalidad de paleta y paleta corta, de cuyos respectivos resultados saldrán los jugadores que participarán en los próximos partidos interregionales.

Y finalmente habrá otro partido a mano entre las parejas Navajas-Séez, de Logroño, y Rioja-Orequi, de Artillería.

El programa es de tanto interés como importancia.

X. X.

El Señor

D. Angel Romera Romera

Falleció ayer, a los 67 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su afilida esposa, doña Calixta Cubillo; hijos, Consuelo Romera y Nicolás Mateo; hijos políticos, Félix Ortega (barman del Carabanchel) y Elisa Romera; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 22 marzo 1939.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA. Iglesia parroquial: La Redonda. Funeral y Misa: Mañana, a las ocho.

Casa mortuoria: Duquesa de la Victoria, 36.

Entrevista de los cardenales Arteaga y Segura

El ilustre purpurado cubano elogia calurosamente la obra apostólica del arzobispo de Sevilla

Impresiones sobre España del General Superior de los P. P. Camillos

SEVILLA, 21.—El cardenal Arteaga, arzobispo de La Habana, se sintió anoche, pocas horas después de llegar a Sevilla, molesto por ligeros trastornos intestinales, y la noche la ha pasado un poco pensosa. La indisposición, por fortuna, ha sido ligera y pasajera. Como consecuencia de este malestar, el ilustre purpurado cubano ha hecho variar el programa de su primera jornada en Sevilla. No ha salido del hotel hasta las doce del mediodía, aproximadamente, para dirigirse al Palacio Arzobispal.

La entrevista del cardenal cubano, doctor Arteaga, con el cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, ha durado una hora y cinco minutos. Al pie de la escalinata, al despedirse ambos prelados se abrazaron efusivamente.

El cardenal Arteaga, que no conocía al doctor Segura, conversó con éste sobre diversos asuntos. El cardenal americano ha sacado de esta conferencia una gratísima impresión.

Considera que la obra apostólica del cardenal Segura es de ingentes dimensiones y provechosos para los católicos y, en general, para el alto servicio de Dios de la Iglesia y de los fines universalmente cristianos de la Hispanidad. Dijo que había leído con verdadera atención las más recientes cartas y exhortaciones pastorales dirigidas por el arzobispo de Sevilla a sus diócesanos, deduciendo que en esos documentos está la verdadera guía para el buen católico en estos momentos oscuros e inciertos porque pasa el mundo de la postguerra. Después de la visita, el prelado cubano ha pasado en automóvil por la población, disfrutando del día de hoy, verdaderamente primaveral. También ha recorrido varios lugares monumentales y artísticos. Almorzó en un hotel, y esta tarde, invitado expresamente por el cardenal Segura, volverá al Palacio Arzobispal, para hacer una detallada visita a todos los servicios y dependencias.

SEVILLA, 21.—El General Superior de la Orden de los PP. Camillos, P. Rubini, de origen italiano, ha permanecido en Sevilla dos días, hospedándose en la residencia de la Orden. Ha manifestado, entre otras cosas, que la impresión que lleva de España es excelente; que desde primero de marzo ha recorrido diversas regiones españolas, en todas las cuales ha podido apreciar el orden que reina y el progreso que en todas partes se observa. Afirmó también que el espíritu reli-

Concesión de una paga extraordinaria a todo el personal de Seguros

El Instituto de Colonización entrega parcelas a 28 colonos de Villamanrique (Sevilla)

MADRID, 21.—Una paga extraordinaria se concederá a todo el personal de Seguros, según acuerdo de la ponencia integrada por representantes de las empresas constituidas en el seno de la Junta Nacional de la Sección Social-Asistencial del Sindicato Nacional del Seguro. En cada una de las empresas se constituirá un fondo de cuantía equivalente a una nómina mensual, con el aumento del 15 por 100 de carestía de vida. Con cargo a este fondo se dará a todo el personal una paga extraordinaria con el tope máximo de 1.250 pesetas. El remanente se distribuirá por la comisión administradora de plus de Cargas Familiares, con arreglo a las normas reguladoras, entre todo el personal que goce de dicho beneficio del plus. Esta paga se hará efectiva antes del 31 de marzo actual.

SEVILLA, 21.—El gobernador civil ha entregado a veintiocho colonos del pueblo de Villamanrique los títulos de posesión de parcelas de terreno de la finca denominada «Olimpo de los Gatos», adquirida por el Instituto Nacional de Colonización. En fecha muy próxima hará entrega también de parcelas a otros ciento veinte colonos de la finca «Chilina», enclavada asimismo en el término municipal de dicho pueblo. Los colonos beneficiados y el vecindario en general hicieron manifestaciones patrióticas y de adhesión al Caudillo, cuya política letal fue subrayada en el acto en el que se hizo entrega de los títulos de propiedad a los veintiocho colonos. El gobernador civil pronunció unas palabras en las que dijo que los españoles debemos todos gratitud al Generalísimo Franco, que ganó la guerra y que ahora conduce a España a la paz en medio de un mundo atormentado por los conflictos que la misma guerra mundial ha producido.

MEMORIA DE LA DIPUTACION DE CIUDAD REAL

MADRID, 21.—El gobernador civil de Ciudad Real, el presidente de la Diputación y las autoridades de aquella capital que llegaron en la mañana de hoy a Madrid, visitaron en las primeras horas de la tarde al ministro de la Gobernación, al que hicieron entrega de una Memoria de aquella Corporación, en la que figuraba la labor realizada desde el año 1939 con gráficos estadísticos y otros documentos sumamente interesantes. Dicha Memoria lleva la siguiente dedicatoria: «Al Caudillo de España, Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, cuya inquietud por los problemas de las provincias entraña la seguridad de una mañana de justicia, rinde su respetuoso homenaje con voluntad permanente de servicio, la Diputación Provincial de Ciudad Real».

Las amas de casa noruegas se manifiestan en Oslo y descargan el tomate español

OSLO, 21.—Varios millares de amas de casa, portadoras de banderas en que aparecía la inscripción «No queremos la dictadura de los estibadores», rompieron el cordón policial establecido en torno al vapor noruego «Dietos» y empezaron la descarga de los tomates que traía y que los obreros del puerto de Oslo se habían negado a descargar, por pretexto de que se trataba de un buque de Franco». (Efe.)

Emisión de Deuda Amortizable al tres y medio por ciento de interés

MADRID.—El «Boletín Oficial» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Hacienda.—Decreto sobre emisión de Deuda Amortizable del Estado al 3 1/2 por 100 para cubrir el presupuesto extraordinario aprobado por ley de 31 de diciembre de 1938. La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas emitirá títulos de Deuda Amortizable del Estado, amortizable en cincuenta años mediante sorteos trimestrales, con interés del 3 1/2 por 100 anual, por un valor nominal que no exceda de mil novecientos diecisiete millones ochenta mil doscientos noventa y una pesetas con sesenta y un céntimos. Esta Deuda estará exenta de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria; tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda de Estado y se computará por su valor nominal en toda clase de afiliaciones provinciales y Ayuntamientos y cualesquiera corporaciones públicas o administrativas. Estará representada por títulos al portador de las siguientes series: A), de 1.000 pesetas; B), de 5.000; C), de 10.000; D), de 25.000; E), de 50.000. Los títulos llevarán la fecha del presente decreto y los intereses se satisfarán por trimestres vencidos en los días primero de febrero, primero de mayo, primero de agosto y primero de noviembre de cada año. Los sorteos de amortización se celebrarán en dos de enero, primero de abril, primero de julio y primero de octubre de cada año.

CHURCHILL aplaza su viaje a Portugal

LISBOA, 21.—El viaje de Churchill a Lisboa ha sido aplazado. El «expremier» británico no podrá estar en Portugal antes de los primeros días de abril.

Contra lo que se creía en un principio, Churchill se hospedará en la finca «La Palmeira», propiedad de un aristócrata inglés, situada en las cercanías de Braga. En esta finca residió también, en otro tiempo, el príncipe de Gales. (Efe.)

Las mujeres rusas podrán desempeñar cargos diplomáticos

LONDRES.—Las mujeres rusas, al igual que los hombres, podrán ser elegidas para desempeñar cargos diplomáticos y consulares en el extranjero, según ha anunciado en la Cámara de los Comunes el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin. (Efe.)

El Señor
D. Angel Romera Romera
Falleció ayer, a los 67 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su afilida esposa, doña Calixta Cubillo; hijos, Consuelo Romera y Nicolás Mateo; hijos políticos, Félix Ortega (barman del Carabanchel) y Elisa Romera; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 22 marzo 1939.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA. Iglesia parroquial: La Redonda. Funeral y Misa: Mañana, a las ocho.

Casa mortuoria: Duquesa de la Victoria, 36.

Arseniato de Plomo Figueroa

ANALISIS

Humedad	1'10 por 100
Riqueza en As2 O.5	21'—
Id. PbO	42'—
ARSENIATO SOLUBLE	Trazas
Peso específico	0'770 a 0'840
Fineza al tamiz de 180 mallas	99 por 100

AGRICULTOR, CUANDO AL ADQUIRIR ARSENIATO COMPARE, PRECIOS, NO OLVIDES COMPARAR TAMBIEN CARACTERISTICAS.

EL ARSENIATO no presta gusto a la patata

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

CALVO SOTELLO, 9. TELEFONO 1767.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL alquilado en Quijote de Liano, 3. Razón, Mercedales, 8, 1c.

HABITACION exterior, amueblada, comedor, baño, cedería con derecho a cocina. Vata de Rey, 38, 3.ª dcha.

HABITACIONES para oficinas, ofrecido. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

COCINERA de 23 a 38 años, se precisa, con inmejorables informes. Murieta, 8, entrd. dcha.

MEDIO OFICIAL herrador, se precisa. Vda. de Rodríguez, Ribafrecha.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Razón, G. Mola, 113, 3.ª.

SIRVIENTA se necesita. Razón, General Mola, 98, entresuelo.

MUCHACHA de obligación, se necesita. Buenos Informes; ganará buen sueldo. Pérez Galdós, 4, 2.ª.

MUCHACHA se precisa, con buenos informes. Razón Casa Montoya Haro.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita, que sepa de cocina, con buenos informes, para matrimonio solo. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Vata de Rey, 20, 2.ª, 12q.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. G. Franco, 21, 2.ª, 12q.

MEDIO OFICIAL panadero, edad 15 años, se ofrece. Informes, Constantino Gil, en Fradejón.

COMPRO MOTOR O TRACTOR

25 a 30 H. P. Escribir dando detalles a Antonio Andueza, en Mendavia (Navarra).

COMPRO: Trapes, papeles y demás desperdicios del ramo de trapería. Calle Lardero, 7, T. (depués Talleres Marroñán). Félix Torres «El Maño».

FINCAS

FINCAS «REJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 2.º Teléfono 10-64.

COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regado seguro. Ofertas, «La Hortícola Riojana». Carretera Villamediana (Viveros).

VENDO casas, solares, tierras, viñas, olivares. Antonio Alvarez, Calahorra.

COMPRO PISO en buena casa en Logroño, céntrica, soleada; primero o principal, exterior; mínimo ocho habitaciones, llaves en mano. Razón, Irazu, Gral. Franco, 20, Haro.

CASA, se vende o se cambia por otra en Logroño, ja de La Cuesta del Río, núm. 15, de Calahorra. Tratar en Av. Navarra, 30, 1.ª, 12q. Logroño.

VENDO pisos y plantas bajas en buenas calles comerciales y una casa en Avenida de Viana. Informes, el Administrador. Mayor, 102, 3.ª dcha.

MARTINEZ vende hermosa casa de cinco pisos, por 135.000 ptas. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende planta baja con dos fanegas de tierra llave en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.

VENDO en la calle San Juan y Ollerías dos casas enteras o por partes, con hermosa planta baja. García Carreras, B. de los Herreros, 38, 1.ª.

PISO económico y bien orientado, vende. Razón, Q. de Liano, 58, 1.ª, ex.

VENDO hermoso almacén, con piso propio para bodega, con entrada por San Gregorio y Ruaveja. Precio de ocasión. G. Carreras. Bretón, 38, 1.ª.

VENDO DOS PISOS llaves en mano: planta baja, libre; dos casas en calle Mayor, varios pisos; dos huertas con casa dentro capital. Doy dinero en hipoteca. Mola, 4, 3.ª, Hernández.

URZARINA vende finca de 7 1/2 fanegas, con vivienda, a un km. de la capital, propia para productor; y dos fanegas en carretera de Villamediana; y pisos con buena producción y facilidades de pago. Plaza de San Agustín, 2, 3.ª.

VENDO EN PRADEJON, hacienda completa, entera o por partes, compuesta de dos casas, bodega, varias fincas de regado y secano, viñas y olivares, con frutos, libros de colono. Informes, García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.ª, Logroño.

VENDO en el mejor sitio de Santo Domingo (Logroño), casa nueva con buen interés, sol todo el día. Informes en Logroño. García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.ª.

VENDO varios pisos llaves en mano en Bretón de los Herreros y otros sectores, sol todo el día. Le informará, en Bretón de los Herreros, 38, 1.ª, el señor García Carreras.

CASA céntrica, 180 y 255 mil ptas, renta 9.º, un piso libre, se vende. Razón, Nueva Rioja.

ESTEBANEZ vende casas; pisos con llaves en mano y ocupados con buena producción; y terreno muy soleado, en buena sitio, con llaves en mano; y facilita dinero en hipoteca a un interés prudencial. Once de Junio, 1, entrd. Izda.

PRADERA para pasto, de 44 fanegas, vende Julio García, en Villamediana.

GANADOS

PARERA DE BUENES de seis años, para labranza, vende Jesús Martínez, en Castañales de Rioja.

TORO de 3 años, de la tierra, pelo negro y bien presentado, vende Daniel Sancha, en Zorraquín.

CABALLO hermoso, recién nacido, vende Claudio Bañares, en Santurde de Rioja.

DOS VACAS, una recién parida con su ternera, 9.º parto, y la otra en vísperas de parir, vende Fidel Ortiz, en Bañares.

VACA recién parida de 2.º, con su ternera, vende Andrés Barrio, Carretera Soría, detrás del «ingenio».

FERROS para ganado, vende dos, Celedonio Hurtado, en Navarrete.

NOVILLA en días de parir, vende Eulogio Olmedo, en Alberite.

OVEJAS se venden y 48 borrajas, Doroteo Velasco, en Ventosa de Rioja.

VACA con 20 litros, tercer parto, se vende. S. Francisco, Ferriol, cerdos, 4.

OVEJAS cerradas para parir, del 5 de abril en adelante, vende 25, Eustaquio Fernández, en Ribafrecha.

MULA 12 años, vende Manuel Díez, en Cenzano.

VACA recién parida, de buena clase, con su ternera, vende Angel Pérez, en Hervias.

PERDIDAS

Cartillas de Abastecimiento a nombre de Ildefonso Sáenz Laserna, Gertrudis Urzuñaga López, José Carmen, Ricardo y Begoña Sáenz Urzuñaga. Gratificarán en Av. Navarra, 33, ent.º.

Atfuer de Elber, en la Plaza San Bartolomé. Se gratificará su entrega en la calle del Peso, 6.

Gafas graduadas, montura de concha 19. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Fajeta Abastecimientos-serie LO, 410.338, a nombre de María García. Se gratificará su entrega en Quijote de Liano, 24, 1.ª, Izqda.

Residente, extraviado en el trayecto Banco de España a carretera de Calahorra. Se ruega su entrega en la tienda de Margarita Callejo, calle Santa Lucía, y se gratificará. Haro.

Fajetas y cartillas de Abastecimientos de la familia José Luis Bastida Peñafiel. Se ruega su entrega en Ruaveja, 68, y se gratificará.

ESTEBANEZ traspasa tienda de ultramarinos con 380 raciones; verdulería, carnicería y varias verdulerías. Once de Junio, 1, entrd. Izq.

VEHICULOS

COCHE «Citroen», taxi, 6 cilindros, 7 plazas, en inmejorables condiciones, vende. Garage Larrea, Nájera.

CAMION REO, Corona de Oro, de 5 toneladas, 6 ruedas 34x7, seminuevas y dos más de 750x20, marca Michelin, se vende. Para verlo, en Carreteras Vda. de D. Heredia.

CAMIONETA 11 H. P., se vende. G. Primo Rivera, Talleres Jiménez.

COCHESILLA DE NISO, se vende. G. Primo de Rivera, 30, 3.ª, dcha.

FURGONETAS de 5 y 10 H. P., bien calzadas, vende. Muro del Carmen, 9, «Gestorm».

BICICLETA caballero, cuadro especial, vende, Carretera Soría, Km. 2 y medio. Pedro María Sáenz-Torre.

COCHE DE NISO, vende barato, Avenida Artillería, 29, 4.ª, Izqda.

CONTADOR bifásico para corriente continua, vende, y compro otro trifásico para corriente alterna, de 10 a 15 amperes. C. López, Garage Bici, ciclistas Gil, en Santo Domingo.

SE VENDE muía a toda prueba; un carro 1.500 kg. y todos los aperos de labranza. Tratar con Antonio Arcacho Abeytua, en Cenicero.

CREMA DE AFEITAR para Peluqueros, Colonias, Romquinas, Extractos, Brillantinas a granel. Fábrica: Once de Junio, 15. Teléfono 1184.

SE VENDE transmisión 640 mts., 45 mm. grueso; poleas, correas, aparato afilar, aparato soldar sierras y bomba centrifuga 10 ctm. diámetro. Vicente Palacios, en Rincón de Soto, ciclistas Gil, en Santo Domingo.

BASCULA 300 kilos, vende, Uriarte, Capitán Gaona, 8.

ALFALFA se vende, por temporada, veinte celemines, proximo a la capital. G. Mola, 132, Relejería.

CONDOR sólido, se vende. Razón, Pérez Galdós, 6, 3.ª, de 3 a 6.

TRAJE azul marino, de niño, y vestido blanco de niña, de primera comunión, vende, Oristo, 18, 2.ª, dcha.

MECANICOS. Se vende, de ocasión, un plato divisor y un marmol. Gonzalo Berceo, 35. Almacén de Abonos.

TINA seminueva, para 1.200 cántaras, vende Eladio Sandoval, en Villaseca.

TRILADORA «Ruston Bura No 1», seminueva, con todos accesorios, y un motor «Listers 15 caballos, vende, Teodosio Sandoval, en Galbarrull.

VARIOS

¿QUIERE Vd. buenos flores a granel? Visite Casa Solera, San Juan, 12.

MUCHOS Y BONITOS VELOS redondos y cuadrados, desde 275 pts., ha recibido «El Almacén». Segasta, 15.

FACILITO DINERO 2 y medio y 3 y medio, largo plazo, facilidades, seriedad. Gestorm Muro Carreza 9.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Liano 52.

COMPRO LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad, Central Lechevata de Liano, 9, Telef. 22-38.

COMPRAS-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruaveja 61.

MÁQUINA TUPL, compro, con eje nuevo. Muro Mata, 14, 2.ª, Tel. 2169.

Crónica de Washington

La futura política norteamericana respecto a la Argentina

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON, 21.—La noticia recibida en esta capital de que los estudiantes argentinos han reconocido el triunfo del coronel Perón, ha sido recibida con interés en Washington. Aparentemente, en el Departamento de Estado se ha recibido la noticia con absoluta ecuanimidad. El testimonio de los estudiantes, que a lo largo de toda la campaña electoral y electoral demostraron su profundo descontento con el Gobierno, y más concretamente con Perón, al que reputa en su inspirador, se estima aquí como muestra definitiva sobre el resultado de las elecciones argentinas, que ya no deja lugar a duda.

En las esferas autorizadas se tiene entendido que el Departamento de Estado no se ha sorprendido por los resultados electorales argentinos, ya que, en todo momento, se mostró inclinado a anticipar la derrota de Tamborini.

Esta sorprendente afirmación de los mencionados medios informativos, no importa para obligar al Departamento de Estado a adoptar una política con respecto a Perón, que tendrá necesariamente que rectificar algunas de las apreciaciones anteriormente vertidas por el mismo Departamento.

Se discute estos días precisamente una vez de descuento ya el triunfo del laborismo argentino—si se proseguirán las relaciones diplomáticas con Perón en el Poder, e incluso si se enviará un representante oficial a la toma de posesión del inquitto coronel.

Las versiones sobre ello son variadas y, desde luego, aún muy confusas, ya que el Departamento de Estado todavía no ha dicho nada, y toda noticia ha de basarse en rumores o en impresiones personales. Pero parece lo más verosímil que no sea nombrado nuevo embajador norteamericano en Buenos Aires hasta que después de que Perón se haya posesionado de la Presidencia de la República, lo que quiere decir que los Estados Unidos no piensan de ningún modo romper sus relaciones diplomáticas con la República sudamericana.

Los informes llegados de las demás Repúblicas sudamericanas acusan, en general, una actitud expectante y dispuesta a la convi-

encia. Naturalmente, llegaron a Washington antes de que se estimara como cierta la elección de Perón, por lo que a la vista de su triunfo indiscutible tendrán que decidirse próximamente. Sus respuestas, en general, han adoptado el mismo tono y son similares a la expuesta por el ministro de Relaciones Exteriores mejicano, Castillo Nájera.

Por otro lado, los Estados Unidos no parecen dispuestos a retirar los conceptos vertidos en el «Libro Azul», que suscriben actualmente en los mismos términos que el día de su publicación. Varios funcionarios del Departamento de Estado han manifestado asimismo que este organismo se mantendrá firme conforme a su declaración del 3 de octubre de 1945, en la cual dijo que no está dispuesto a firmar un pacto mutuo militar con el actual régimen argentino.

Se indica que esta actitud continuará aún después de la toma de posesión de Perón como presidente de la Argentina.

Las autoridades han hecho destacar que el hecho de que los Estados Unidos reconozcan a un país no significa que aprueben su régimen. Lo mismo que ocurrió con Farrell—dice—que fue reconocido, sin que esto implicara que criticáramos duramente su régimen, es fácil que ocurra con Perón.

En esta frase puede compendiarse, salvo que otras circunstancias posteriores puedan modificarla, beneficiándola o empeorándola, la futura política norteamericana con respecto a la Argentina.

El problema rusopersa y la O. N. U.

Truman afirma que el Consejo de Seguridad se reunirá el lunes Y Gromyko manifiesta que la acción de la O. N. U. complicaría la situación

WASHINGTON, 21.—El presidente Truman ha insistido en su conferencia de Prensa en que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. iniciará sus sesiones el próximo lunes como estaba previsto, a pesar de la solicitud rusa para que se retrasase la reunión.

Al ser interrogado si Rusia había solicitado un retraso de 16 días debido a la protesta persa, y si era partidario de este aplazamiento, el presidente contestó con un energético «no» y agregó que la reunión comenzaría en la fecha prevista.

Puso de relieve que Estados Unidos presionará para que se adopten medidas respecto a cualquier descuerdo pendiente en el Consejo.

Preguntado acerca de la posibilidad de una nueva reunión de los «tres grandes», Truman declaró que se suponía que la O. N. U. se ha hecho cargo de las cuestiones que se discutieron en las conferencias de los tres, y que considera necesario que la O. N. U. acepte esta responsabilidad, si quiere mantener la paz del mundo. Aclaró que está dispuesto a celebrar conferencias con Atlee y Stalin, siempre que éstos lo deseen.

WASHINGTON, 21.—Después de su carta del miércoles al secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, solicitando el aplazamiento de la reunión del Consejo de Seguridad prevista para el día 25, el embajador de la U. R. S. S., Andréi Gromyko, ha visitado a Byrnes, secretario de Estado norteamericano, para reiterar tal petición. La acción

de la O. N. U. en relación con la protesta persa, dijo Gromyko, complicaría la situación entre Rusia y el Irán.

Terminada la entrevista, que duró veinte minutos, Lymnes y Gromyko salieron juntos departiendo amigablemente, hasta que el primero cruzó a la Casa Blanca para almorzar con el presidente y tratar, se cree, de la situación internacional.

Gromyko declaró a los periodistas que no tenía proyectos de conferenciar de momento con Truman.

MENSAJE DE STALIN

LONDRES, 21.—Stalin ha enviado un mensaje al primer ministro persa, Ahmed Ghavan, que parece ser la clave para proseguir las negociaciones ruso-persas. Este mensaje ha sido entregado al primer ministro por el embajador soviético en Teherán.—(Efe)

LA POSICION INGLESA

LONDRES, 21.—Inglaterra está firmemente opuesta a cualquier aplazamiento de la reunión del Consejo de Seguridad en el que se ha de estudiar la cuestión ruso-persa, a menos que dicho aplazamiento sea

pedido por Persia y la Unión Soviética, según se dice en los círculos políticos generalmente bien informados.—(Efe)

LA AUSTRALIANA

NUEVA YORK, 21.—El delegado australiano en la ONU, teniente coronel W. R. Hodgson, al comentar la petición soviética de aplazamiento de la reunión del Consejo de Seguridad, ha manifestado:

«Australia ha abogado siempre por la libertad de discusión, y los que pretenden estos aplazamientos quieren ejercer en la Organización la política de Poder. El mundo está penoso que haya aplazamientos en las discusiones que interesan a los pueblos, para que no estén mediatizados por una política de detrás de la cortina».—(Efe)

CERCA DE TEHERAN

WASHINGTON, 21.—El embajador de Persia, Husein Als, ha manifestado por radio que el Ejército rojo había aumentado sus contingentes y materiales, encontrándose cerca de Teherán. El embajador añadió: «La situación es crítica y urgente para el Irán y se hace preciso que se aborde el asunto rápidamente y con habilidad por el Consejo de Seguridad de la O. N. U.»

El ministro del Aire inspecciona el aeropuerto intercontinental del Prat de Llobregat

El de la Gobernación preside la reunión del Patronato de las Cajas Postales de Ahorro

BARCELONA, 21.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha pasado unas horas en Barcelona en viaje particular. Durante su estancia ha inspeccionado las obras de construcción del aeropuerto intercontinental del Prat de Llobregat, a las que el Gobierno da singular impulso. El ministro ha efectuado esta visita acompañando al jefe de la base aérea y de los jefes encargados de la dirección de dichas obras. Para más adelante, el ministro del Aire se propone realizar una visita más detenida a Barcelona, según ha manifestado poco antes de emprender el regreso en avión hacia la capital de España.

MADRID, 21.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha reunido hoy el Patronato de las Cajas Postales de Ahorro, con asistencia de los componentes del

Consejo y los miembros del de vigilancia. Se dio cuenta de las gestiones realizadas durante el último trimestre, que fueron aprobadas, poniéndose de relieve la participación del Estado español en el Día Universal del Ahorro y el ritmo ascendente de las actividades de la Caja en el sentido social, entre las que destacan la construcción de viviendas modestas en colaboración con diversas entidades. Se puso también de relieve el incremento notorio de imposiciones sobre reintegros que periódicamente se vienen constatando.

REGRESO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

OVIEDO, 21.—En el exprés de esta noche salió para Madrid el ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda, que ha pasado unos días con su familia. En la estación fue despedido por las autoridades, jerarquías y numerosos amigos.

LLEGADA DE UN NOTABLE ARQUITECTO INGLÉS

MADRID, 21.—Ha llegado, procedente de Londres, Mr. J. W. Parr, arquitecto de la «British Council». En la mañana de hoy, e invitado por el director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, ha visitado dicho técnico inglés las barridas de viviendas protegidas que han sido levantadas en los alrededores de Madrid Mr. Parr, acompañado del director de dicho organismo, Sr. Mayo, y de los arquitectos del Instituto, recorrieron las barridas del Terol y Tercio, en las que se han levantado quinientas viviendas; y de San Fermín, Nueva Señora del Pilar en Vallecas, en donde habitan ya mil quinientos inquilinos. Mr. Parr oyó complacido las explicaciones técnicas que le fueron dadas por el Sr. Mayo y los arquitectos de dicho Instituto, y tuvo frases de elogio para las construcciones que levanta el Instituto Nacional de la Vivienda, interesándose por las modalidades económicas y técnicas de las mismas.

EL DIRECTOR DE «ASSOCIATED PRESS», EN BARCELONA

BARCELONA, 21.—Procedente de Valencia, ha llegado el director de la agencia «Associated Press» para España y Portugal, Mr. Alburn West, acompañado del enviado especial gráfico Mr. Peter Carroll. Es la primera vez que ambos visitan Barcelona. Mr. West se propone recorrer los principales centros fabriles y, en cuanto a Mr. Churchill, saldrá, en breve, para Gibraltar, donde embarcará en el crucero «Assourio», que se dirige a Turquía, con objeto de hacer una información sobre el Mediterráneo.

Normas para la declaración de existencias...

(Viene de primera página)

vinciales de Abastecimientos, las que procederán a darlas de alta en sus respectivas existencias. Si el producto objeto de declaración extraordinaria fuese cereal panificable, se entregará en el Servicio Nacional del Trigo correspondiente, abonándose por el mismo los precios vigentes con anterioridad a la circular 554 de esta Comisaría General.

MADRID, 21.—También publica el Boletín la circular número 558 del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sobre aplicación de sanciones inmediatas para ejecución del artículo quinto del decreto ley de 15 de marzo de 1946. Dispuesto en el artículo quinto del decreto ley de 15 de marzo de 1946 que en tanto subsistan las circunstancias anormales y transitorias de escasez, las sanciones que se impongan por infracción en materia de Tasas por acaparamiento y ocultación se aplicarán en su grado máximo, y al objeto de que no pueda caber duda alguna en la interpretación del mismo, se pone en conocimiento del comercio y público en general, que quedan desde luego incluidas entre las transgresiones que serán perseguidas inflexiblemente desde la fecha de publicación de dicha disposición, y sancionadas, en todo caso, con la pena mínima de cierre de establecimientos por plazo no inferior a seis meses, con pago de dependencia y la de incorporación por tiempo no inferior a un mes, a campos de trabajo, las siguientes: Comprar y vender pan blanco, servir pan blanco o corriente en cantidad superior al racionamiento o no exigir el cupón de pan en hoteles, restaurantes, establecimientos similares y panaderías, fabricar artículos de bollería, confitería, galletería, chocolates y pasta para sopa con harinas de cereales panificables (los establecimientos de esta clase que tengan existencias legales de tales harinas deberán declararlas antes del día primero del próximo abril en las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Fisco de las Provincias de Tassas, a fin de que tales harinas se dediquen a panificación) y servir legumbres secas en establecimientos de hostelería y similares en que está prohibido su consumo.

LA LUCHA EN KURDISTAN

BAGDAD, 21.—Noticias recibidas en esta capital indican que las tribus del Kurdistán persa aprovechan la actual situación para mantener guerras entre sí para saldar viejas cuentas. Se cree que estos grupos están capitaneados por Mohamed Rasli, y tratan de reconquistar los poblados que perdieron hace tres años ante las tribus enemigas. Mohamed Rasli, al parecer, una imparable guerra de venganza. Los kurdos, que tienen representantes en el Irán, no han intervenido en los actuales disturbios. Hay calma en el Kurdistán iraquiano.—(Efe)

La contestación de España...

(Viene de primera plana)

EN PERU

LIMA, 21.—La respuesta española al Libro Blanco norteamericano ha sido publicada en forma extensa por todos los periódicos de esta capital. El diario «La Prensa» ha reproducido varios trozos del discurso pronunciado por el senador norteamericano Bushfield, en que se critica la conducta del Departamento de Estado de Estados Unidos con respecto a España y a la Argentina.—(Efe)

EN BRASIL

RIO DE JANEIRO, 21.—Casi todos los periódicos brasileños han dado a conocer grandes extractos, sin comentarios, de la respuesta del Gobierno español, recientemente publicada, al Departamento de Estado norteamericano.—(Efe)

EN URUGUAY

MONTEVIDEO, 21.—La Prensa de la capital uruguaya ha publicado el texto íntegro de la respuesta española al «Libro Blanco» norteamericano.—(Efe)

EN BELGICA

BRUSELAS, 21.—La Prensa de boy, sin excepción, publica en lugar preferente amplias informaciones telefónicas relativas a la réplica de España al «Libro Blanco» publicada por el Departamento de Estado norteamericano.—(Efe)

EN IRLANDA

DUBLIN, 21.—La negativa británica a la propuesta francesa sobre la cuestión española y los principales puntos de la réplica de España a los Estados Unidos constituye el comentario destacado de la Prensa irlandesa de ayer. Se observa, por otra parte, una reacción cada vez más favorable de la opinión pública en general sobre el punto de vista español.—(Efe)

EL MEJICANO QUINTANILLA, DESENMASCARADO

MEJICO, 21.—Luis Quintanilla, el hombre que fue instrumento del comunismo en la inicial maniobra contra España, cuando se elaboraba en San Francisco la Carta de la «ONU», ha sido ahora totalmente desenmascarado en su país por el diario «Excelsior», que le acusa de servir desde su cargo diplomático mejicano los intereses de Rusia. El embajador de Méjico en Moscú declaró días atrás, comentando el discurso de Churchill, que Méjico apoyaría a Rusia, incluso en caso de guerra contra los Estados Unidos. «Excelsior» pide la destitución de quien habla y escribe como la «Pravda» y el «Izvestia», según palabras del diario mejicano, el que se pregunta si es posible que sea sólo una coincidencia la gran afinidad y simpatía que existe entre nuestros diplomáticos y los funcionarios soviéticos.—(Efe)

EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 21.—El diario de esta capital «La Prensa» publica el texto completo de las contestaciones del Gobierno de Madrid al Libro Blanco de Washington, bajo un título, a tres columnas, que dice: «La Cancillería española insiste en que en todo momento, durante la conflagración mundial, dió cumplimiento a su política de neutralidad». Otros periódicos publican resúmenes.

También aparecen en los periódicos boraenses informaciones de los actos de adhesión a Franco en diversas capitales de la Península, con motivo de la campaña extranjera contra el régimen español.—(Efe)

EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Desdadamente publica la Prensa cables de las agencias norteamericanas con el extracto de la respuesta española al Libro Blanco norteamericano. No hay aún comentarios editoriales.—(Efe)

EN CUBA

LA HABANA, 21.—Ha causado muy favorable impresión en todos los ambientes políticos de mayor ecuanimidad el texto de la nota española, de la que aparece una am-

Declaraciones de Bidault

(Viene de primera plana)

espera queden resueltas las diferencias existentes entre ellas, aunque el Gobierno de París insiste en que Renania y el Ruhr no dependen de la Administración Central alemana.—(Efe)

LA CONTESTACION INGLESA

PARIS, 21.—M. Duff Cooper, embajador de Inglaterra en la capital francesa, ha enviado a M. Bidault, ministro de Negocios Extranjeros, la respuesta de su Gobierno a la segunda nota francesa sobre España.

Se cree saber que la contestación británica expone las razones por las cuales el Gobierno inglés no puede ir más allá de la declaración tripartita que firmó con Francia y los Estados Unidos.

Gran Bretaña estima que el régimen actual de España no hace correr riesgos reales a la seguridad internacional. En estas condiciones, el Consejo de Seguridad, al que Francia se proponía recurrir, no estaría más calificado para intervenir en los asuntos de España.

Estos—continúa la nota—no pertenecen más que al pueblo español, y a Gran Bretaña le repugna inmiscuirse en la política interior de un país extranjero.

La nota francesa hacía saber que la España de Franco había sido un satélite del Eje. Londres responde a este argumento aduciendo que otros Estados europeos han ayudado igualmente a Alemania durante la guerra, sin que sea cuestión llevarlos ante el Consejo de Seguridad.

Finalmente, la respuesta británica manifiesta sus dudas sobre la eficacia de las sanciones económicas, que decidiera el Consejo para producir un cambio de régimen de España.

Por todas estas razones, el Gobierno británico considera que no le es posible asociarse a la proposición de Francia de llevar el caso español al Consejo de Seguridad.—(Efe)

El «estraperlo»

(Viene de primera plana)

Forzar los precios para alcanzar una ventaja sobre la limitación de los demás, sobre ser injusto, origina una concurrencia que, no pudiendo hacer el milagro de multiplicar las existencias, sube día a día los precios, en una subasta que sólo aprovecha a los comerciantes clandestinos y perjudica fundamentalmente a las clases económicamente humildes, que sufren la merma en productos originada por la ocultación y almacenamiento de éstos para su destino a los pudientes carentes de conciencia.

Han dimitido los Gobiernos de Bélgica y Bulgaria

Las derechas han triunfado en 269 Ayuntamientos italianos y las izquierdas en 157

BRUSELAS, 21.—Ha dimitido el Gobierno Spaak a consecuencia de la derrota sufrida en la Cámara al presentar Spaak una moción de confianza.—(Efe)

BRUSELAS, 21.—El príncipe reente ha encargado al dirigente católico Augusto de Schruver que investigue la posibilidad de formar Gobierno, según anuncia la agencia «United Press».—(Efe)

SOFIA, 21.—El Gobierno búlgaro, presidido por Kimon Georgiev, ha dimitido.—(Efe)

SOFIA, 21.—La dimisión del Gobierno Georgiev parece ser el resultado de la disputa anglo-norteamericana con Rusia sobre la composición del Gobierno búlgaro. Los anglo-norteamericanos habían insistido en la formación de un Gobierno búlgaro de amplia base que incluyera a dos miembros de los partidos de oposición, tal y como se había acordado en la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Moscú. El Departamento de Estado norteamericano ha comunicado a Sofía que la interpretación atribuida a dicho acuerdo por los Estados Unidos era que los dirigentes de la oposición debían ser incluidos en el Gobierno en términos aceptables. Rusia, por su parte, afirma que no hay nada en dicho acuerdo que fije los términos aceptables que señala Norteamérica, y acusan a Maynard Barnes, el representante yanqui acreditado en Sofía, de animar e impulsar a los jefes de la oposición para hacer demandas excesivas.—(Efe)

EL PROCESO PETIOT

PARIS, 21.—En la sesión del Jueves, el doctor Petiot insistió una vez más ante el Tribunal en que se distinguió como dirigente patriótico del Movimiento de Resistencia, y que como tal eliminó a los traidores y enemigos de Francia. Al hablar de los malos tratos que le dispensó el Gestapo, relató con todo detalle sus relaciones con el rico juez francés Iván Dreifus, al que calificó de cuatro veces traidor a su raza, a su fe, a su país y a su nombre. Aseguró que Dreifus era un agente de la Gestapo, y que como gancho de esta organización promovió establecer contacto con él, diciéndole le ayudase a salir de Francia, para luego delatar a los alemanes.

El ministerio fiscal admitió que tres de las víctimas de Petiot eran agentes de la Gestapo, pero no dijo si Dreifus era uno de ellos.

A continuación pasó a tratarse del caso de René Kneller y su familia, que desaparecieron de la calle donde vivían después de haber pedido ayuda a Petiot para salir de Francia.

El fiscal manifestó que algunas de las monedas encontradas en casa del asesino pertenecían a esta familia judía. Hubo un intercambio de frases duras entre el fiscal y el abogado de Petiot sobre el contenido de las maledicas, y a continuación, se suspendió la sesión.—(Efe)

PERON HA REBASADO EL MILLON DE VOTOS

Reacción cubana en favor de la determinación del pueblo argentino

BUENOS AIRES, 21.—Hasta las once de la noche última, Perón llevaba una ventaja a Tamborini de 156.148 votos, con unos totales de 1.015.154 contra 859.006.—(Efe)

LA HABANA, 21.—Al comentar determinados informes de Washington de que los Estados Unidos no participarían en ningún tratado de defensa del hemisferio que incluyera a la Argentina, el senador cubano Eduardo Chibas, considerado como el portavoz del Gobierno, ha manifestado que tal ser elegido Perón

presidente de la Argentina por la voluntad expresada en las elecciones, cuya honradez ha sido aceptada por todos los partidos de la República del Plata, sólo nos resta a los demócratas americanos inclinarnos ante la libre determinación del pueblo argentino y respetar su decisión. No consideramos, por tanto, posible que el Gobierno argentino, legítimamente elegido, pueda ser excluido de ninguna reunión o tratado del hemisferio, cualquiera que sea su naturaleza.—(Efe)

Los fiscales inglés y soviético interrogaron ayer a Goering

El acusado está recibiendo numerosas felicitaciones de admiradores alemanes

NUREMBERG, 21.—En la sesión del Jueves del proceso, compareció nuevamente Goering para responder a las preguntas del fiscal británico Fyfe y del soviético Rudenko. Fyfe afirmó que el acusado mentaba al disculparse en lo con-

cerniente al fusilamiento de los prisioneros aliados, pero Goering insistió en que él sólo tuvo conocimiento de las órdenes de eliminar a dichos aviadores cuando éstos habían sido ya cumplimentados. Desmintió que la invasión de Polonia se retrasase porque las fuerzas aéreas italianas avisaran que no estaban en condiciones para sostener una guerra de envergadura, y aseguró que cuando discutieron la eficacia de la ayuda italiana todos dudaron de su valor, y era evidente que Italia trataba de eludir la responsabilidad. Reconoció Goering las garantías que se habían dado a Bélgica, Holanda, Yugoslavia y Luxemburgo en el sentido de que Alemania respetaría su neutralidad.

Stalin, directivo del Comité Central del partido comunista

LONDRES, 21.—Stalin, Malenkov, Zhenov, Kuznetsov y Popov han sido elegidos miembros de la Junta directiva del Comité Central del partido comunista.—(Efe)

LA ESTATUA DE LENIN, CUSTODIADA

LONDRES, 21.—Ante los repetidos ataques que ha sufrido la estatua de Lenin en la plaza de Holborn, el ministro del Interior británico ha decidido que tres policías hagan guardia permanente ante ella. Recientemente, la estatua fue embarrada de pintura y alquitran.

En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Shepherd declaró que es lastimoso perder el tiempo de tres policías porque Lenin hubiera vivido quince días en la casa inme-

diata. Agregó, además, que tenía noticias de que Lenin se fue sin pagar el alquiler, por lo que su busto debía estar en el interior.—(Efe)

LOS SOVIETS NO QUIEREN ESTACIONES YANQUIAS EN SIBERIA

WASHINGTON, 21.—Las dos estaciones meteorológicas que poseían los norteamericanos en Siberia han sido cerradas a petición de las autoridades soviéticas, según anuncia la agencia «United Press». Fueron establecidas de acuerdo con las estipulaciones de la Conferencia de Postdam. Los movimientos de tropas por avión y barcos encuentran grandes dificultades por esta decisión de los rusos, ya que los norteamericanos no tienen medio para prever el tiempo probable en la zona siberiana.—(Efe)

Algunas de ellas le elogian entusiasmamente y otras se limitan a decirle bravo. Hermann. El servicio de censura no ha retenido ninguna de estas cartas.—(Efe)